

Crónica internacional

Los liberales británicos

Todas las informaciones que llegan de Londres coinciden en señalar la crítica situación electoral de los liberales ingleses, ante las fuerzas entusiastas y contradictorias de los conservadores y los socialistas. Los liberales y conservadores van llevando a un acuerdo en la mayoría de los distritos donde, en las elecciones de diciembre, ganaron lugares los conservadores trabajadores por la división de los votos burgueses. Pero es evidente que en este acuerdo los que se sacrifican son los liberales, que, por precisión, han de ver considerablemente el número de sus diputados.

La verdad que los conservadores tienen también sus candidatos en los distritos donde los liberales con más votos que ellos y ganaron los trabajos, y aun en aquellos distritos donde la mayoría del electorado liberal sobre el candidato conservador no fue muy crecida. Misma situación, por ejemplo, en su distrito de Paisley, no tendrá ahora con el conservador, Mister Macdonald, en cambio, habrá de defender su acta en una lucha contra una elección electoral burguesa.

Pero es claro que de este arcejo de los partidos llamados burgueses resultará que, no pudiendo los liberales ganar lugares a los conservadores, reducirá considerablemente sus posibilidades de victoria. El número de sus candidatos ya es bastante significativo. Mientras los trabajadores y los conservadores aspiran a ganar la mayoría de los lugares en la nueva Cámara de los Comunes, los liberales ya se resignan a constituir la minoría más pequeña.

La gran incógnita de estas elecciones es la actitud que adoptará el día de las elecciones la gran masa del electorado liberal. ¿Los millones de electores liberales seguirán convencidos de la orientación de sus jefes o divididos sus votos entre los conservadores y los trabajadores? De ello dependerá el resultado de las elecciones de octubre y el porvenir de partido liberal británico.

PELLICENA CAMACHO
de octubre de 1924.

Estadísticas

Según nota oficial, la producción de alcoholes metos y desnaturalizados durante el tercer trimestre de 1924, alcanzó la cifra de 26.874.386 litros. La mayor producción de alcohol desnaturalizado corresponde a la provincia de Barcelona.

Aguardiente compuesto se ha producido en la cantidad de 10.001.957 litros.

Al final de este periodo había en actividad 2.221 fábricas y precintadas 3.429.

La Compañía de ferrocarriles de Norte ha recaudado desde primeros de enero hasta 20 de septiembre 1.043.672,68 pesetas más que en el igual periodo del año anterior.

La Compañía de M. Z. A. ha recaudado 10.458.997,19 pesetas más que en el igual periodo que el año anterior.

La de los Andaluces 3.832.581,18 pesetas; la de Madrid, Cáceres y Portugal, 372.133,60, y la del Sur de España, 919.008,16.

La Jefatura Superior de Estadística (antigua Dirección General de Estadística), ha continuado en su tarea de organización elaborando índices de precios al por mayor, que por iniciativa del Instituto Internacional de Estadística de La Haya y de la Oficina de Estadística de la Sociedad de las Naciones vienen siendo elaborados desde hace años.

Los datos de los meses de julio y agosto, como resulta ser 182 para el índice general, contra 172 de promedio en 1923.

La de sustancias alimenticias apenas fijada en 178 y 182 contra 108, la de materias industriales en 181 y 182 frente a 176.

La baja de precios al por mayor de los meses de julio y agosto, como resulta ser 182 para el índice general, contra 172 de promedio en 1923.

Los alimentos animales, materiales para construcción y productos químicos.

La Radiotelefonía

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para mañana 21 de octubre de 1924.

A las 7, cotizaciones de Bolsa y pronósticos de meteorológicos, presión del tiempo y señales horarias.

Noticias.

Quinto "España";

"La Mascota"; Audrán.

"La Bruja"; Chapi.

"Las Colombrinas"; Usandizaga.

"El húsar de la guardia"; Jiménez.

De 10 a 12 noche: Emisión de "La Libertad".

Un abrazo mortal

Cómo murió el aviador español Vicente Bernat

Fue hace días en la riente y luminosa costa de Génova, en riente y luminosa como está nuestra de Valencia, donde el mar hace que sus olas duerman tranquilamente en la orilla, y una luna fantástica hace caballear las aguas.

Vicente Bernat era valenciano, era un as de los mejores.

Joven, muy joven, la simpatía hecha hombre, la corrección como norma y un amor limitado a su profesión.

Pasó por los Alpes para traer un hidroavión dotado de una sangre fría extraordinaria; no basó jamás en peligro, pero tampoco lo rehuyó, y en momentos de difícil prueba, esa sangre fría, ese dominio sobre sí mismo, le salvó.

Prestaba sus servicios en la Compañía de Navegación Aérea Valenciana de Carles y Compañía.

El hidroavión "Granero", en el que hemos subido gran número de periodistas valencianos, no era capaz para los fines que se deseaban.

Y Bernat murió en Italia—Génova—para adquirir por cuenta de su empresa un aparato que fuese capaz de llevar los pasajeros que se pretendía.

Día tras día, estudió con detenimiento y minuciosidad su mecanismo. Realizando pruebas, asombró hasta a los mismos profesionales con sus arriesgados vuelos, y el aparato, ya listo, le permitió poner un telegrama: "Salgo mañana".

Y en vez de otro confirmando la partida, unas líneas oscuras que por un error se confundieron con "Adiós".

Y pocos horas después supimos la noticia, supimos detalles, pero el anciano padre del aviador, postrado en cama por grave enfermedad, mereció de nosotros el justo respeto de no decir nada, y el público se le ocultó en letras de molde el hecho, que, de ser conocido por el enfermo, ponía en grave peligro su vida.

Los familiares del aviador no vieron lutos, sonrieron sus hermanas ante la cábecera del padre, y éste, animoso y esperanzado, repetía:

—¡Pronte estará el chico entre nosotros!

Y no pudo ser; la fatalidad se impuso, y Vicente Bernat muere en el monte de Sapazoppa, víctima de la legendaria cortésia española, víctima de su corrección y de su hidalgía.

El monte del Sapazoppa se alza sobre Finalmarina, caserío de la cbs de Génova, donde existe un hangar.

El aviador español sale de Cornigliano Ligure para Finalmarina. Hay dispuesto por los aviadores italianos un almuerzo de despedida. En la playa, los bañistas, damas encantadoras, personajes de Milán y de Roma.

Sobre los trajes de tonos claros, el sol reverbera.

Suenan el motor en la altura, y el avión llega. Es el aviador español—dicen—que viene a despedirse.

En el grupo femenino, la emoción es grande. Amérriz el aparato, y Vi-

BOB.

En la Casa de la Ciudad

Quintas

Por ignorar el paradero de los soldados que bajo se indican, se interesa la presentación de los mismos, con el pase que obra en su poder, en el negociado Central de este Ayuntamiento: Joaquín Ferrí Segura, José Más Juan, José Vivó Selva, Francisco Vilaplana Llopis, Rafael Quintá Martínez, Francisco Seguí Lloréns, Ramón Jiménez Marqués, Vicente Antón Moñer, Enrique Amat Olmos, Vicente Alexandre Alventosa, José Albors Cimat, Vicente Espi Pá, José Ferrando Martínez, Ramón Naranjo Pimilla, Gregorio Masip Clemente, Aurelio Benfloch Silvestre, José Siumra Vivó, Julio Peró Morera y José Esteller Vallés.

En este mismo negociado Central se interesa también la presentación de doña Josefa Gil Guzmán, para la entrega de unos documentos que le interesa, relativos a su hijo Cándido Bau Gil.

Las oposiciones a profesoras de música

Esta tarde, a las cuatro, se ha constituido el tribunal en el Conservatorio, procediendo al sorteo de las opositoras, para determinar el orden de actuación.

Mañana realizarán el ejercicio de conjunto en el grupo escolar "Cervantes", siguiendo luego los ejercicios individuales en el Conservatorio.

El general Avilés

El general señor Avilés ha telegrafado su feliz arribo a Madrid, desde donde saldrá al Alcázar y concejales de Valencia.

Alumbrado

La Alcaldía ha dado órdenes para que se mejore el alumbrado de la Granvía de las Germanías.

Para los Viveros

Hoy ha llegado el venado adquirido en Córdoba con destino a la colección de los Viveros Municipales.

La recaudación

AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero del Grao, 98,33 pesetas; matadero del Cabañal, 211,05; estaciones sanitarias, 549,89. Por análisis y examen de sustancias, 338,67. Por circunferencia rodada, 375. Por arbitrios extraordinarios, 1.179,80. Por bebidas, 3.103. Total, 5.915,74 pesetas.

Los deportes

Los partidos por la mañana entre terceros y segundos.—El Gimnástico vence al Valencia por 2 goals a 1, en Mestalla.—El Atlélic y el España empatan a un goal, en el campo de este último.—El Levante, en su campo, vence al Stadium por 3-0.—Los resultados en Barcelona, y otras impresiones y noticias

Ayer, en Mestalla, era un día tan completo de fútbol, que había que ir temprano por la mañana para ver desde un principio la solución que se les iba dando a los partidos entre los terceros equipos y segundos, ambos anunciados para empezar a las 8:30 y 10:30, respectivamente.

Y fuimos y presenciamos un empate a cero entre los terceros equipos, sin que pasase nada, ni voces animando; nada.

Pero cuando empezó el partido entre los reservas, aquello se animó, y allá en las gradas populares, un grupo bastante numeroso entonaba una canción con música de la ¡¡Javá!!

¡Caramba! pensamos. Esto se presenta bien. Allá nos fuimos para oír de cerca la canción, y un "enragé" gimnástico nos hizo sentar a su lado. Acabó el partido con la victoria del Valencia por dos goals conseguidos por Granell y Llago, a cero, y despacio, muy despacio, salimos del campo nuestro amigo y yo.

—¡Hasta la tarde!—me dijo.

—¡Hasta la tarde!—contesté.

—¡Fía en sorpresas?

—No; es más, agradecería que nos viésemos antes para estar juntos en el partido.

¡Presenciar un encuentro entre dos "eternos rivales" y departir amigablemente durante él con un "enragé" es cosa para mí agradable, porque no hay que negar que tiene momentos que se pasan bien, y si en vez de ser uno, son dos, mejor. Decidido a ello, me había hecho mi composición de lugar.

—¿Nos veremos luego en el café?—

—Sí, nos veremos.

A pesar del tiempo lluvioso, la gente iba desfilando hacia Mestalla, ávidos de presenciar las proezas de sus ases respectivos.

Nuestro amigo y yo nos encontramos, y como los demás, seguimos hacia el campo del Valencia.

Ha nuestro hombre con un traje de tres temporadas, gorra, un gran paraguas y una insignia del Gimnástico en la solapa, pero ampliado.

—¿Quién cree que ganará, amigo "Estil"?

—No sé; veremos; puede que ustedes o puede... que llueva; créame que desce la lluvia.

¡Presento tormenta.

Entramos en el campo; algunos amigos nos saludaron, miraron de reojo al compañero, y uno más decidido me preguntó si aceptaba su compañía durante el partido. Acepté. El plan iba desarrollándose conforme a mis deseos.

No un "enragé", sino dos. Era todo cuanto deseaba, pero por Dios que debía necesitar paciencia, y gimnástico se defende bravamente. Y llegan los blancos varias veces a la puerta de Boro, y en una de ellas, Civera intercepta el balón con las manos en el área fatal.

¡Penalty! ¡Penalty!

Murguía marchó directamente al punto de castigo. Uno de nuestros hombres protesta; no es penalty, el balón dio a Civera, que no es lo mismo. ¡Ahora comprendo! Y lanzo una furibunda mirada hacia la derecha, como recordando la escucha que poco antes el otro me hiciera.

Estevan, puesto el balón en el punto, da órdenes de que lo tire Cubells.

—No, no puedo, acaban de darme una patada.

—Montes, tiralo tú.

—¡Estil nervioso!

Y allá va Estevan, asumiendo toda la responsabilidad, quien ataca el balón y consigue el empate.

—¡Empatar de penalty! ¡Vaya una forma, eso no es penal!

—Que no sea. Cuando el réferé lo da.

—¡Paz, señores. Tengo que intervenir porque esto del penalty había puesto en sazón los frutos, ya bastante maduros, de nuestros compañeros de partido.

Pero no habían acabado aún las emociones. Molina recogió un shootazo enorme y hacia pasar el balón rozando el larguero. Calvo y Cubells se disputan un balón, y en menos que se piensa, Calvo coge en una brazada a Cubells y lo tira al suelo.

—Por Dios—pienso—esto va a tender la mecha; pero no, porque ambos a dos, mis amigos piden el mismo castigo. ¡Fuera! ¡Fuera del campo! Ya el árbitro había ordenado que se fuese.

El "enragé" gimnástico parecía después haberse subido más lo de la expulsión.

—Y si lo descalifican?

—¡Esté tranquilo, buen amigo;

Los deportes

Los partidos por la mañana entre terceros y segundos.—El Gimnástico vence al Valencia por 2 goals a 1, en Mestalla.—El Atlélic y el España empatan a un goal, en el campo de este último.—El Levante, en su campo, vence al Stadium por 3-0.—Los resultados en Barcelona, y otras impresiones y noticias

Calvo no sufrirá castigo ninguno.

—¿Lo cree usted así?

—Lo afirmo.

El juego es duro, durísimo, durante todo el partido, y en las más ocasiones, sucio. Esto aun no habíamos tenido ocasión de decirlo.

Enrique intenta arrebatárselo un balón a Montes, sufre un encontronazo con éste y cae al suelo, lesionándose sin importancia.

Por unos momentos, Casimiro pasa a medio izquierda, y Llorca a centro.

Sale Enrique, y cada uno vuelve a ocupar su sitio.

El dominio del Valencia se hace cada vez más notable; nuestro derecho alcanza a una botella de ácido cítrico y H2 O. por 0,25, y muy ufano, la muestra en lo alto.

Para él el líquido era lo de menos. Hacía ver la botella.

Pero Arróniz escapa veloz, quizá la única vez, y rápido va al goal. Reyes le cruza, saca el balón, cae Arróniz al suelo y Murguía que hace sonar el pito.

¡Caramba! carambita, carambola. ¿Qué ha sido eso?—nos dice el derechoista.

—Penalty clarísimo—contesta el de la izquierda.

Sea lo que fuere, Arnet lo convierte en goal, y realiza la victoria de su equipo, puesto que, a pesar de continuar el dominio, y en los últimos momentos tirar tres corners contra el Gimnástico, los delanteros del Valencia no hicieron el goal ni por casualidad.

Molina, poco después del goal, es retirado del campo lesionado, y según nos dicen, con una fuerte luxación en el codo.

El réferé dio la señal poco después del final del partido.

Sin darme cuenta, recibí un fuerte abrazo; miré a la derecha y solo vi que, con voz imperceptible, me decía: "Nos persigue la "guigne" y yo que había estado aguantando todo el partido la antipática ranita con su tactac metálico!

Les cogí a ambos del brazo y me los llevé hacia el centro de la capital.

Quise que fuesen ellos quienes te contasen a ti, lector amigo, la impresión del match y juicio más o menos exacto de la labor de sus jugadores respectivos.

¡Oigamos lo que dijeron.

El "enragé" del Gimnástico:

"Estoy satisfecho y no dudaba que venceríamos al Valencia. Por qué, no sé. Pero era un convencimiento interno, que me hacía esperar tranquilo este match.

Mis jugadores han puesto toda el alma que se necesita para vencer al Valencia, y ellos no se han dado cuenta que el Gimnástico necesitaba vencer a toda costa, y lo ha logrado.

Paré mí, lo mejor del equipo, Boro, Civera y Ventura, sobre todo estos dos últimos, a quienes no cambio por ninguna pareja defensiva de otro equipo.

Enrique, con gran voluntad, corrió mucho juego, y la lesión no le impidió mostrar todas sus facultades.

Marco, demasiado a la defensiva, estuvo no obstante trabajador. Casimiro, que empezó el match un poco nervioso, acabó jugando como el que más. En la línea delantera, Calvo, el jugador más modesto, me hizo pasar el mejor rato de mi vida. Ahí es nada dar nosotros el primer disgusto al Valencia. Llorca no me convenció; sin embargo, Arnet, y sobre todo Silvano, jugaron mucho. Del shoot de nuestra delantera, no nablemos. No tienen y basta. Contentísimo lo estoy, tanto en mis jugadores como en mi directiva. Me explicaré.

Sabido es que tenemos minoría en la Federación.

Arnet sufre en su carnet, así como Llorca, un sello que les hará perder todos los partidos en que ellos se alineen por mi club.

No obstante, alineándolos y vendiendo, conseguimos dos cosas. Vencer el partido. Y tirar a la opinión en contra de la Federación, puesto que, como de hecho, perdemos los puntos y así lo ha de fallar el Comité Regional, viene aquello de los chanchullitos, etc.

Y no temen que, descubriendo esto, se tomen otros acuerdos más contundentes.

No se atreterán...

El "enragé" del Valencia:

"No vió usted que Llago, apenas tocó un balón; que el Gimnástico no pasó de medio campo; que el réferé les pitó más de cuarenta fauts, por su juego sucio; que aquello no fué penalty; que nuestros medios jugaron horrores, sobre todo Estevan; que la delantera, excepto Peral y Rino, no hubo nadie que se expusiese?"

Y al saltarnos todo este chorro, se quedó tranquilo.

Pero bien. Han querido alinearse a Arnet y Llorca y pierden el partido. Nuestro capitán protestó el acta en este sentido, y el Gimnástico, aun protestando a Molina, pierden el tiempo. Ellos, mejor que nosotros, saben que Enrique tiene la ficha en regla.

Murguía pudo evitar el tosear el penalty a Reyes, puesto que sacó limpiamente el balón. Pero si nos duele la derrota, los puntos son nuestros.

Así pensaban al acabar el partido

BOB.

Otra mujer Alcalde

Decididamente no está España tan acribada a la rutina como los españoles nos complacemos en afirmar. El beneficio concedido por el Estatuto Municipal a las mujeres ha encontrado eco y son ya dos dignas señoras las que están dispuestas al sacrificio en pro de los intereses del común aceptando el cargo de Alcaldes.

A la ilustre maestra superior que ejerce ya el cargo en Cuatrecerdas (Albarrate), hay que añadir el nombre de doña Dolores Codina Arnao, que desempeñará la magistratura popular en Talladell, pueblo del partido de Cervera (Cataluña).

Hay que añadir que en este pueblo forman parte del Ayuntamiento tres mujeres: doña Dolores Codina, Alcaldes; la maestra del pueblo como primera teniente de alcalde, y otra señora.

Aun cuando los concejales varones están en mayoría en aquel pueblo (son cuatro), seguramente la influencia del sexo contrario pronto se dejará sentir en Talladell en cuantos servicios entren como condición esencial los sentimientos de afectividad y altruismo.

Desde luego está visto que el ejemplo de Cuatrecerdas va a tener más imitadores de los sospechados, y a propósito, el gran gramático Julio Cejador ha publicado un artículo en los periódicos de Madrid afirmando que debe llamarse alcaldesas a las mujeres que ejerzan el cargo de Alcaldes, pues "alcaldesa" no quiere decir "la mujer del Alcalde" como la generalidad cree, sino "la mujer que ejerce el cargo de Alcalde".

Se concede una pensión

Publica la "Gaceta" el decreto concediendo una pensión de 2.190 pesetas al año a la viuda e hijos del ejecutor de sentencias de la Audiencia de Barcelona, que murió violentamente como consecuencia del ejercicio de su cargo.

En el preámbulo del decreto se dice que con posterioridad a lo legislado sobre clases pasivas, se ha sentido la necesidad de hacer declaraciones de derecho a favor de funcionarios que por su misión tenían expuestas su vida y morían en el cumplimiento del deber, como sucedió con los de Vigilancia y Seguridad y otros, para los cuales se dictó la ley de mayo de 1920, en la que, como caso excepcional, puede comprenderse a Rogelio Pérez Vicario, que, ocupando el cargo de ejecutor de la justicia en la Audiencia de Barcelona, falleció de heridas recibidas por disparo de arma de fuego y como consecuencia del ejercicio de su cargo, siendo justo acudir en auxilio de la viuda e hijos, que se encuentran en el mayor desamparo.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

KYSSÉT VINO APERITIVO

dos de los más caracterizados "enragés" de los "eternos rivales". ESTIL

El Atlélic, frente al España, hizo un magnífico partido, y según se desprende de la marcha de este, pudo llegar a vencer, su goal lo consiguió Civera al rematar un pase de Gil, y el del España el inter izquierda al rematar un corner que Hipólito, que jugó de medio izquierdo, estando acertadísimo, se vio obligado a conceder.

Arbitro acordado el señor Lleonorre.

Los terceros equipos vencieron los del España por 6 a 0, y en los segundos, también el España, por 3 a 0.

En el Levante

En el campo del campo Hondo jugó el Levante y el Stadium, y aun a pesar de corresponder este partido al Stadium, jugóse en el campo del Levante, al haber llegado ambas directivas a un acuerdo.

Venció el Levante por tres goals a cero, arbitrando Augusto Milego.

Resultados del campeonato de Cataluña

Barcelona, 2; Sans, 0.

Español, 2; Martimene, 1.

Tarrasa, 3; Sabdell, 3.

Europa, 3; Gracia, 0.

En Madrid

Se celebró un encuentro entre el Sporting y el Racing, ganando el primero por un goal contra tres. Mencheta,

CLINICA DENTAL VILAR

C. PINTOR SOROLLA, (antes Barcas) 39, esquina a la plaza de Wilson (Parterre)

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Han regresado de Africa los vocales del Directorio militar

Las corridas de ayer

En Madrid

Seis novillos de Cobaleda para Antonio Llamas, Carralafuente y José Salas. Regular entrada y tiempo indeciso.

Primeros.—Llamas capoteó torpemente, realizando una faena de ignorante. Recibió tres avisos, y al salir, los cabestros, dobló el animal. Bajas.

Segundo.—Carralafuente veroniquéó bien; la faena de muleta fue valiente con desplantes temerarios; dejó un pinchazo hondo y remató a la res después de varios intentos.

Tercero.—Salas dió unas cuantas verónicas superiores con sabor torero; elevó tres pares de banderillas, levantando bien los brazos. La faena de muleta la hizo casi toda con la izquierda, levantando al público de los asientos. Dos pinchazos buenos, una estocada y descabello. Oración.

Cuarto.—Se arrojó al ruedo un espantista, y fue recogido por el toro sin consecuencias; fue retirado del ruedo.

Llamas hizo una faena movida, dejando una estocada atravesada.

Quinto.—Carralafuente veroniquéó voluntarioso; el toro fue foguero; Carralafuente trató bien; tres pinchazos y media buena.

Sexto.—Salas dió verónicas de buen estilo. La faena fue breve; dejó varios pinchazos.

El público salió aburrido.

En Barcelona

Plaza Monumental.—Seis reses de Anastasio Martín para Trinitario, Corpas y Franco.

Primeros.—Cumple en varas. Pepin y Mella banderlean superiormente, siendo ovacionados.

Trinitario muleteó valiente y sufrió un coscón peligroso. Deja una entera entrando con decisión y bay muchas palmas.

Segundo.—Palmas a Corpas lanzando. El toro, que es de poder, cumple.

Corpas se defiende con valentía del toro, que está incierto y de cuidado. Entre tres veces a matar, sacando rota la taleguilla, y descabellando a la primera. (Palmas).

Tercero.—Hace la pelea con voluntad y los espaldas son aplaudidos en quites.

Franco.—debutante—hace una gran faena de muleta.

En un pase, sale cogido y con la topa deteriorada. Media estocada y gran ovación.

Cuarto.—Cumple en varas. Trinitario se defiende con la muleta. Pincha tres veces y acaba con una delantera.

Quinto.—Manso perdido. A fuerza de acosarlo, se salva del fuego.

Corpas hace lo que puede por sujetarlo y lo mata de una buena estocada.

Sexto.—Cumple en varas.

Franco empieza muleteando rodilla en tierra. Sigue superior con pases de todas marcas. (Ovación y música).

Acaba de una atravesada algo caña. Ovación grande y petición de oreja.

En Gandía

A causa del temporal, fue ayer suspendida la corrida de toros en Gandía y en la que debían actuar Martínez, Litri y Zurito, que tomaba la alternativa.

Esta corrida se celebrará el próximo domingo 26.

En Cádiz.—Cogida de Hueverito

En la novillada de prueba celebrada en la plaza de San Fernando, el espada Fabrio sufrió un puntazo en un muslo.

Le substituyó el sobresaliente José Galves (Hueverito), quien, al abrirse de capa, fue cogido aparatosamente, resultando con una herida de 12 centímetros en la ingle derecha, con salida de los intestinos.

Se le practicó en la enfermería de la plaza una operación, que duró una hora, habiéndose administrado los Santos Oleos.—*Mencheta.*

En Yecla

Reses de Flores, buacas.

Serrano, colosal torcando y matando. Fue premiado con una oreja.

Orengo, superior con el capote; es cuébo grandes ovaciones por sus faenas de muleta.

También cortó una oreja.

En Jaén.—Cogida de Sánchez Mejías

Reses de Guadalest. Buena entrada.

Al primero lo despatchó Mejías de tres pinchazos.

En el segundo, banderilearon los matadores.

Al salir de un par, Mejías fue cogido por el toro, sufriendo un puntazo en la cara posterior del muslo izquierdo, ingresando en la enfermería.

Maera despatchó al toro de tres pinchazos.

La muerte del tercero valió a Algabeño una ovación por su faena, rematada con media estocada.

En el cuarto, salió Mejías de la enfermería y fue ovacionado. Clavó tres pares de banderillas y remató a la res de una estocada, que le valió ovación y oreja.

El quinto fue muerto por Maera de una estocada buena. Oreja.

El sexto cayó al suelo y fue apuntado.—*Mencheta.*

En Granada

Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El ganado, de Moreno Santamaria, cumplió.

Torqueto, voluntarioso y valiente; Josélio Martín, afortunado; Ventolera, con deseos de agradar.

En Zaragoza

Reses de Flores, Dominguín, Lalan da y Gitanillo estuvieron valientes y fueron aplaudidos.—*Mencheta.*

En la Presidencia

En la Presidencia estuvo el general Magaz a primera hora de la noche el sábado último, manifestando a los periodistas que nada de particular ocurría en Marruecos.

Confirmó la noticia de que el general Gómez Jordana permanecerá todavía unos días en Africa en compañía del marqués de Estella.

De regreso

Han regresado a Madrid el conde de Bugallal, don Luis Espada y el conde de Romanones.

De Marruecos

Noticias particulares

Mejilla.—En las cercanías del santuario de Sidi-Ah-Osani, próximo a Zeluán, se reunieron 2.000 indígenas, que se trasladaron al lugar de la fiesta con tiendas y jaimas. Se comió y se corrió la pólvora.

El comandante Fortea pronunció un discurso, al que contestó Abdel-Kader.

El comandante Fortea entregó al jefe indígena una cantidad con destino a la conservación del santuario.

—A causa de la crecida del río Kert se hizo con dificultad el abastecimiento de las posiciones.

El convoy que se llevó al sector de Benitez fue protegido por fuerzas del regimiento de Africa y de Regulares.

—Durante la operación de ayer en Larache, cuando bombardeaba las posiciones inmediatas, un aparato pilotado por el capitán Gallarza fue alcanzado por un disparo, que le perforó el depósito de gasolina.

El aviator consiguió aterrizar en las inmediaciones de Roba-Gorzal, cuyas fuerzas acudieron a prestar auxilio a sus tripulantes, que resultaron ileso.

Más de la Presidencia

Los de cuota de 1924

En la Oficina de Informaciones de la Presidencia han facilitado una lista, que dice así:

“Conviene saber a los reclutas del remplazo de 1924 que el plazo para que puedan optar a cuantos beneficios conceden las disposiciones vigentes y solicitar por conducto del jefe de la Caja de reclutas el ingreso a Caja especial expira a fines del presente mes.

Entre las profesiones que con preferencia se admiten para el batallón de radio-telegrafía de campaña, figuran las siguientes: Radio-telegrafistas con título, mecánico conductor de vehículos, mecánico con conocimiento de motores de explosión, labradores y carteros.

Independientemente de éstos son útiles además los de oficios constructor de carros, pintor, ebamista, guarnicionero, pintor de coches, delineante e impresor, y para los servicios económicos de la tropa los de barbero, zapatero, sastre y cocinero.”

Les preguntaron los periodistas

El «modus vivendi» con Bélgica

Ha sido enviada al ministerio de Negocios extranjeros de Bélgica la Nota del Gobierno español, respuesta a la proposición belga para concertar un «modus vivendi».

Esta proposición, redactada en vista de la próxima elevación de los derechos arancelarios de aquel país, ofrece algunas compensaciones y reclama otras equivalentes al beneficio del 20 por 100 que antes se le otorgaba a los productos de sus productos.

España se muestra conforme con acordar compensaciones que monten tanto en total como alcanzaba aquel beneficio, siempre que sean compensadas con ventajas concedidas a los productos de mayor importancia en Bélgica, muy singularmente en vinos.

No parece que haya dificultades graves que se opongan a un próximo acuerdo.

Han quedado sometidas a la comisión asesora de la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, las modificaciones del ministerio de Estado referentes a los convenios comerciales en proyecto con Holanda, Suecia, Austria y Checoslovaquia.

Una rectificación

Padece error, en el orden de llamamiento a filas publicado ayer en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», queda rectificada en la siguiente forma:

Dentro de cada reemplazo, el orden de llamamiento será de menor a mayor edad, incorporándose en primer término los del reemplazo de 1923, y cuando se agotare éste, se pasará en igual forma al 1922.

El despacho oficial de Africa

Zona Oriental.—Convoy a Izen Lassen fue hostilizado, contestando posición, que causó bajas al enemigo.

Zona Occidental.—Ayer columnas Núñez Prado y Franco operaron dirección Sur Xauen, abasteciendo posición Miskrela y fortificando puesto al Oeste dicha posición.

Entre Muharar y Miskrela, número 3, se colocó puesto sustitución bocao Amgri, número 1, y de mayor eficacia.

En vanguardia columnas marcharon hacia Gomara y baja de Xauen, que ocuparon objetivos, siendo su actuación digna encomio; columna González Carrasco salió ayer de Gozal, restableció posición Benirsdal y ocupó puesto frente Nauder, para asegurar camino a Bab Es Ser.

Se ha iniciado operación asegure frente sur carretera Laucien Fondak, con ocupación columna coronel Góngora puesto sobre río Xeker, sin resistencia.

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes: Cese en el cargo de delegado gubernativo de Játiva el teniente coronel don Miguel Abriat.

Idem de Villafranca el comandante don Eduardo Figueras.

Nombrando ayudante del general de división señor Correas al teniente coronel de Ingenieros don José Elbarri.

Circular dando instrucciones para el llamamiento a filas de los soldados de los tres últimos cupos de Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

Circular ordenando que los prófugos inculcados puedan acogerse a los beneficios de la cuota militar.

Pedret y Musleras

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana los generales señores Musleras y Rodríguez Pedret.

En la estación han sido recibidos por los generales del Directorio y las autoridades.

Los viajeros marcharon a sus respectivos domicilios.

Ante los periodistas que les saludaban hicieron grandes elogios de las tropas que operan en Africa.

A las once de la mañana se presentaron en Palacio los mencionados generales con el señor Mayendia.

Este manifestó luego a los periodistas que su majestad había firmado algunos decretos de personal.

Los señores Musleras y Rodríguez Pedret dieron cuenta al Rey de sus impresiones sobre Africa, que son excelentes, pues la moral de las tropas es muy alta.

Los periodistas les interrogaron acerca del viaje a la Península del general Primo de Rivera, y los señores Musleras y Pedret dijeron que el presidente del Directorio pensó en venir un par de días a Madrid para atender asuntos particulares, pero eso fue antes de ser nombrado para el cargo de general en jefe, al cual acompañan graves responsabilidades.

Les preguntaron los periodistas

que tal les había ido por Africa, y contestaron:

—Muy bien; buena prueba la presentan nuestras caras.

Tenemos excelente salud, por la vida de campo al aire libre que hemos hecho, que es la que corresponde a los militares.

Nos ha ido mejor que aquí.

Un periodista: —Es cierto que será nombrado el general Gómez Jordana para un alto cargo en Africa?

Los generales: —No lo creemos, pero no podemos echarnos de profetas, pues se ha nombrado para cualquier cargo que fuere necesario.

Por lo demás, ahora los amos somos nosotros y los moros halláanse quebrantados ante nuestra indiscutible superioridad.

Antes eran ellos los que mandaban.

Repetimos que la situación en Africa no puede ser mejor para nosotros.

Los que regresan

Han regresado a Madrid, procedentes de Barcelona, el Cardenal Prímado y el subsecretario de Trabajo.

Los trenes

A consecuencia de los recientes temporales sigue la anomalía en los trenes.

El rápido de Valencia, que salió de ahí el sábado, llegó el domingo en las primeras horas.

Palatinas

La Reina doña Victoria estuvo ayer tarde en el hospital de la Cruz Roja, asistiendo a la fiesta en honor de los heridos de Africa, organizada por la Asociación de la Represión de la blasfemia.

Tomaron parte en la fiesta reputados artistas y se sirvió un espléndido lunch.

La Reina conversó afectuosamente con los heridos.

El Nuncio

Ha regresado a Madrid el Nuncio de Su Santidad.

Las obras de Romanones

Ayer se puso a la venta la obra del conde de Romanones acerca de «Las responsabilidades anteriores al nuevo régimen».

En el prólogo anuncia el autor la aparición de una nueva obra titulada «La responsabilidad de los hombres del régimen actual».

Audiencias y toma de posesión

El Rey recibió en audiencia a numerosas personas.

Tomó posesión del cargo de gentil hombre el capitán de la Guardia civil señor Benitez de Haro.

Llega Aizpuru

Ha llegado el general Aizpuru, siendo recibido por numerosos amigos.—*Mencheta.*

BARCELONA Dice el Gobernador

Barcelona.—El señor Milans del Bosch ha manifestado que había recibido por teléfono la real orden referente al nuevo impuesto de viajeros para auxilios de beneficencia.

Esta noche convocará a los organismos interesados para darles cuenta.

La Junta de Abastos se ha reunido para tratar del precio del bacalao, en cuyo artículo, los mayoristas o lo suben escandalosamente u ocultan las existencias.

Piensa el Gobernador dictar disposiciones que eviten el abuso, entendiendo que el problema no es insoluble.—*Jouinquet.*

TRIBUNALES

Todo suspendido

Por causas justificadas se han suspendido hoy todos los señalamientos en la Audiencia.

Entre éstos solo había uno de interés, por tratarse de un delito de asesinato, atribuido al vecino de Albaladea Vicente Canet Mahiques.

Su defensor era el letrado don Pablo A. Bertomeu.

A posesionarse

Procedente de Cáceres y de paso para Barcelona ha llegado a Valencia el magistrado recientemente nombrado para la Audiencia de la Ciudad Condal nuestro buen amigo don Enrique de Iturriza.

Terremoto en Mesina

Roma.—En el pueblo de Galate Mamertino (Mesina), se sintieron anoche sacudidas sísmicas, de bastante violencia.

El vecindario, presa de pánico, se echó a la calle, huyendo hacia las afueras de la población, en donde pasó la noche, ante el temor de que nuevas sacudidas hundiesen las casas.

A pesar de lo fuerte que fueron los movimientos, los daños producidos carecen de importancia.

El conflicto con Turquía

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha convocado una reunión especial del Consejo.

En dicho Consejo serán estudiadas las diferencias surgidas entre Inglaterra y Turquía.

No se sabe todavía si esta conferencia se celebrará en Ginebra o en París.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 20 de octubre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

EXTRANJERO

Ultimas impresiones de la próxima lucha electoral en Inglaterra

Las elecciones en Inglaterra

Londres.—El nombramiento de los candidatos que han de tomar parte en las elecciones del 29 próximo ha sido de 1.400, de cuya cifra corresponden aproximadamente 545 a los conservadores, 350 a los liberales y 500 a los laboristas. Entre los candidatos se hallan unas cuarenta mujeres, la mitad de las cuales son laboristas.

Unos cincuenta candidatos, de los cuales treinta son conservadores, diez liberales y diez laboristas, serán proclamados sin oposición. Entre aquellos que probablemente no tendrán que luchar se hallan Whiteley, presidente de la Cámara de los Comunes; Hartshorn, jefe de Carreres; y Baldwin, jefe del partido conservador.

Londres.—Macdonald, en un llamamiento que ha publicado, dice que la derrota del Gobierno fue con certeza ya de antemano para acabar con el Gobierno de los laboristas. Si las elecciones se hubiesen anunciado para un mes más tarde, se habría causado gran daño al comercio; la incertidumbre prolongada habría ocasionado mayor perturbación y pérdida a todos, estorbando la buena marcha de los negocios exteriores, que no pueden ser descuidados en ningún momento.

Macdonald pide al país que dé al Gobierno la fuerza necesaria para continuar su gran labor en bien de la paz en el interior y en el extranjero, y para poder mejorar la vida doméstica y nacional bajo los planes de la política del Gobierno laborista en materia financiera, industrial, de educación y de construcción de viviendas.

Londres.—El «Times» dice que, aunque nada oficial se ha dicho, continúan los esfuerzos entre los dos partidos antisocialistas para evitar las luchas triangulares. Los partidarios del Gobierno dicen que no desmayan por esto, declarando que no significan más pérdida que la de cinco puestos. Por otra parte, tanto conservadores como liberales tienen la confianza de que la reducción de luchas triangulares tendrá un resultado muy serio para el partido laborista. De momento, el número de distritos por los cuales se presentan tres candidatos es de más de trescientos.

Es notable el aumento que se registra en las mujeres, que presentan su candidatura. En las elecciones celebradas en 1918, fueron dieciséis; en diciembre último, treinta y cuatro; para las próximas se presentan cuarenta y una.

Londres.—Han quedado nombrados los candidatos que se presentan para el nuevo Parlamento, excepción hecha de los correspondientes a las universidades inglesas combinadas y a la Universidad de Gales. Treinta y dos candidatos han sido proclamados sin oposición.

Londres.—El primer ministro ha hecho hoy una visita a su distrito, Aberavon. En un discurso que ha pronunciado, ha dicho a sus amigos políticos:

«Tengo la esperanza de que vais a luchar con ánimo».

Refrinóse al sobreesimiento de la causa seguida contra Campbell, ha declarado que la decisión fue tomada libremente por el fiscal de la Corona y que todo lo que los laboristas dicen individual o colectivamente es expresión de sus opiniones personales. La ley propia es contraria al sobreesimiento.

Terremoto en Mesina

Roma.—En el pueblo de Galate Mamertino (Mesina), se sintieron anoche sacudidas sísmicas, de bastante violencia.

El vecindario, presa de pánico, se echó a la calle, huyendo hacia las afueras de la población, en donde pasó la noche, ante el temor de que nuevas sacudidas hundiesen las casas.

A pesar de lo fuerte que fueron los movimientos, los daños producidos carecen de importancia.

El conflicto con Turquía

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha convocado una reunión especial del Consejo.

En dicho Consejo serán estudiadas las diferencias surgidas entre Inglaterra y Turquía.

No se sabe todavía si esta conferencia se celebrará en Ginebra o en París.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 20 de octubre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Geris, 5; don Pedro Aranda, Cirfo Amorós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas,

Maldonado, 26; don Manuel Ferreres, plaza Jordana, 11.

Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida del Puerto, 348; don Juan Montañés, J. Benlloch, 169.

SUCESOS

La desgracia de ayer Un hombre arrollado por el tren

Ayer tarde ocurrió una desgracia en la estación de La Cadeneta, de la línea de la Compañía de ferrocarriles económicos y de la que resultó víctima por imprudencia de un mismo obrero.

Próximamente a las cinco de la tarde, y a la salida del tren número 1.138 de la indicación que viajaba al que iba enanzado, detrás Julián García (Gómez de años, viudo, habitante en los pabellones marítimos, Playa de Levante número 5, el cual, sea porque se movió un movimiento el convoy o que resbaló en el estribo del coche, la desgracia de caer, con tan mala fortuna, que fue a parar en la vía.

Por pronto que se le prestaron auxilios necesarios el pobre García fue arrollado por el tren. Concluyó sin pérdida de tiempo el atropello al dispensario del Museo, el médico de guardia, don Enrique Albiol, curó de primera intención, dejando se le en la mesa de operaciones por su gravedad.

Tan pronto tuvo conocimiento de lo ocurrido el juzgado de guardia que lo estaba el del distrito del integrado por el juez don Francisco Monterde, actuó don Eduardo Gómez y alguacil señor Casado, se presentó en dicho centro de atención con objeto de incoar las correspondientes diligencias y declaración al desgraciado García, que por hallarse en estado agitado no pudo articular palabra alguna.

A la media hora de haber concluido al citado dispensario de existir el infortunado obrero.

Los ladrones «trabajan»

De día en día la gente del mundo agudiza el ingenio para cometer hazañas que les proporcionan dinero. El procedimiento que usan ahora para robar, a juzgar por lo que vimos el sábado por la noche, es el siguiente:

Dos sujetos se colocan en una vía, separado el uno del otro llevando un cordón en la mano, que le jetan ambos; al ver que se aproxima una señora, se separan para pasar por entre ellos, y al tiempo pasa estiran el cordón con objeto que caiga la víctima. Conseguida desaparecen los autores de la acción presentándose dos individuos a er escena, los que, con el propósito de auxiliar a la señora, la desgracia de cuanto lleva de valor en su dor.

Esto es lo que ocurrió anoche a las siete próximamente en la calle de Zaragoza, y que evitó un suceso, al que sin duda alguna «causas» tomaron por un policía.

Toro que quiere escaparse

Berlín.—Una representación en el gran circo Busch, de Berlín, un toro de combate, llamado «Gallito», intentó escaparse.

El toro se dirigió furiosamente contra la cantina del circo. Los empleados del establecimiento acudieron con las mangas contra incendios para domarlo por medio del agua. El torero Manzano consiguió agarrarse a los cuernos del toro, impidiendo de este modo una desgracia.

La comisión de Mandatos

Ginebra.—La comisión de Mandatos de la Sociedad de las Naciones se reunirá en esta capital el día 23 del corriente, con objeto de examinar en presencia de los representantes especiales acreditados al efecto cerca de la Sociedad de las Naciones, por las potencias mandatarias e interesadas, los informes anuales de esas potencias, dirigidos al Consejo de la Sociedad de las Naciones, acerca de la administración en los territorios cuyo mandato les ha sido respectivamente entregado.

La comisión examinará, por lo tanto, los primeros informes anuales concernientes a Palestina (mandato británico) y a Siria y Libano (mandato francés).

Ambos mandatos entraron, como se sabe, en vigencia en 29 de septiembre de 1923.

También examinará la comisión los informes anuales referentes a Togo y Camerón (mandato británico), islas del Pacífico (mandato japonés) y la Moa Occidental (mandato de Nueva Zelanda), Nueva Guinea (mandato de Austria) e islas No ru (mandato británico).

Un río se lleva un puente

Según comunica la Guardia civil del puesto de Manuel, a consecuencia de la crecida de aguas en el río Albaladea, éstas se llevaron un puente de madera que los ingenieros de aquella localidad citada al destacamento de las Salinas.

La benemérita ha telegrafado a los comandantes de Albuñol, Guardia civil de Albuñol, Póveda, Santa Cruz de Albuñol, Albaladea, Santa Cruz de Albuñol, y Cullera, por si se encuentran las maderas del puente desmenuzadas.

Sobre el auto despenado

Ampliando detalles del servicio de viajeros de Teruel, se despenó en el kilómetro 138 de la carretera de esta localidad al río Aragón, hemos de añadir que el cho ocurrió al virar en una curva que existe en dicho punto, y que se encuentra en el punto de la vía, y al quedar el auto despenado, se precipitó en el despenadero de unos cincuenta metros.

A consecuencia de ello, resultaron heridos los siguientes pasajeros: fueron asistidos por el médico titular de Torreblaja don Pedro Sánchez, y los de Adzenza don Joaquín Navarro y don Joaquín Pineda. A Josefina Díaz Monzó, de 20 años de edad, natural de Castiellón de



GRANDE CHARTREUSE
TARRAGONA

Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos.

Agentes para España
FORTUNY Hnos
Barcelona Hospital 32

EVITA LA TUBERCULOSIS (TISIS)



tomando para catarrros el **Pectoral DOCTOR MOLINER CALMA LA TOS**
Ventas: Farmacias y A. Gamir, San Fernando, núm. 34.

“Dicen que..., y es ciertísimo...”

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños.

Después de tomar la **Dentina Cañizares**

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un pendiente de diamantes rosas, que se extravía el 19 del corriente, desde la calle de San Francisco, cine Moderno, Bajada de San Francisco, Pintor Sorolla, Barca a la Glorieta, lo presente en la Granja y además de agradecerlo, se le gratificará.

PIANO

magnífico, gran tamaño, cuerda cruzada, se vende por 2.300 pesetas. Ocasión ventada. Martí, núm. 3, principal izquierda

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, donde encontrará de todas las clases y a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 2.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTAR I...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.

(Numerosa testimonios)

Las Veinte Curas Vegetales del Abate RAMON

curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos, Bronquitis, Asma, etc) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Escríban a **LABORATORIOS BOTÁNICOS**
BARCELONA: Ronda de la Universidad, 6
MADRID: Atrilera, 13

VALENCIA: Historiador Chabas, 8
y le será enviado gratis y franco sin compromiso el método convincente, explicativo y completo

Amigo DÉBIL

Fortalece Pronto

Elixir CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

El que lo ensaya agradecerá lo propio

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Compañía Marítima del Nervión

Hijo de José Aguirre Matiol
Consignatario

Para Santiago de Cuba y Habana
El rápido y nuevo vapor

“MAR NEGRO”

carga: a este puerto del 22 al 24 del corriente, admitiendo carga con trasbordo en la Habana para los puertos de Sagua, Cabalren, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo.

Para fletes y demás detalles, dirigirse a su consignatario en el Grao de Valencia, teléfonos núm 167, caballete de embarque-despecho, núm. 257.

Seguros Mútuos

Telefóno 1.240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

contra incendios de edificios en Valencia

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútuo entre los asegurados.

Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, encajes y otros artículos para confección de ajuares de novia y de cristiana.

También f. encajes y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie.

Nuestros precios son de almacén verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero.

Almacén a la por mayor **David Barrés, S. A.**, plaza de Emilio IV s/n, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.



—Mira, chiquita, qué ho comprado,
—Gira, maño, qué locura!
—Si es aquel jaban tan guano que lo llaman PECA CURA.

Jabón, 1'50.—Crema, 3'50.—Polvos, 2'50.—Agua colónica, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones

Productos serie «IDEAL»

Aescia, Nímo, Sincera, Rosa de Jerico, Adalfrable, Matina, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jasmín, Jabón B.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para alfileres, 18 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

TERMAS GALOFRE

VILLAVIEJA DE NULES (Provincia de Castellón)

Propietario: **Domingo Galofre Gombau**

Aguas hipertermales, clorurado-sódicas, carbonatadas y sulfatado-cálcicas, litinicas; según el análisis practicado por el Dr. Llord y Gamboa

Indicaciones: Artritis, reumatismo crónico, neurálgias, neuritis y polineuritis reumáticas, reumatismo endocrino, seudo-reumatismo gonocócico, gota. Perturbaciones menstruales, metritis crónica y afecciones anexas crónicas. Cefaleas, migrañas, parálisis, hemiplegias y paraplegias. Dispepsias gástricas y litiasis biliar. Trastornos urinarios: Cistitis, prostatitis, arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos). Esquines y fracturas mal consolidadas. **DIABETES SACARINA.**

Instalación completa de Admiatrla

para el tratamiento por inhalaciones y pulverizaciones de las rinitis, faringitis, laringitis, neuritis, parálisis laríngeas y bronquitis.

GRAN CONFORT.—SALON DE RECREO.—GARAGE

PENSION COMPLETA DESDE 10 PESETAS

Este establecimiento está abierto todo el año, dada la bondad del clima de este país y por R. O. de 20 de abril de 1892, siendo las temporadas más concurridas las de mayo y junio y las de agosto, septiembre, octubre y noviembre.

Carruaje del propietario a todos los trenes, en la estación de Nules, distante dos kilómetros de Villavieja

Línea de vapores Ibarra y Comp. S. en C.

SEVILLA

SERVICIO FIJO QUINCENAL PARA **NEW-YORK**

El vapor **“CABO SANTA MARIA”** saldrá fíjamente el día 21 del corriente para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES LTD., calle Sorni, 2, entresuelo, Valencia, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

APOPLEJIA (Fenitural) — PARALISIS —

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: E. Rodríguez y C., Pascual y Gents, 22. E. Borostegui, 14, Mercado, 72 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Nollis, Gents, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Oporto, Gijón, Muel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Sebastián de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pozo y Vivero, y al efecto se entre gran conocimiento directo y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas or. Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, cost. Norte de África y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Pontente, A. Teléfono núm. 3.088.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con **GREOSOL**

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades crónicas, INFECCIONES GONORRÉICAS, enfermedades crónicas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL **ACIDO URICO**

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS DE **RAFAEL BARRIOS**

Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Placuses tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Partos

Antigua y acreditada clínica de doña Asunción Sosa, dirigida por su hija doña Carmen. Consulta sobre enfermedades del embarazo y propiamente de la mujer, profesora con título; asistencia a partos y habitaciones para casos particulares de la profesión. Participa a su numerosa clientela que ha regresado de fuera. Calle de Borriol, 9, 1.º, 4.ª planta.

Pensión Bristol

Recién instalada: gran confort, agua corriente en las habitaciones, timbres, baño, etcétera; se garantiza ser la más higiénica y limpia de Valencia; especial para extranjeros; precios económicos; situada Abadía de San Martín, núm. 4, entresuelo.

Pozos artesanales

Se taladrán hasta 500 metros en el pozo. Perforadoras a vapor. Calle Metal, Borriol, 23, Valencia.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes e industrias, a la entrada del Grao de Burjassot, con habitaciones para el encargado. Razón, Heredia Cortés, 23, principal, derecha. de 10 a 11 y de 4 a 5.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

El vapor SAINT AMBROISE para Burdeos y Houma cargará el 16 del actual.

Consignatario: ANDRES GUANZALE, Cirujano Mayor, 22, Tel. 100. Agentes en el Grao, entresuelo, y Muñoz, Muelle de Levante, 16. Teléfono 19, Grao.